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Adviesnummer:  AA18.064 
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Datum publicatie:  20 december 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Bijeenkomst in het buitenland 

Artikelen: 

Oordeel: 

6.4.1, 6.4.5, 6.4.1 

Voorwaardelijk positief 

  

 

 
 
ADVIES (AA18.064) van de Codecommissie op verzoek van [mw. Y], ontvangen op 12 
november 2018, namens [X] op de voet van artikel 59 van het Reglement van de 
Codecommissie en de Commissie van Beroep van de Stichting Code 
Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de Codecommissie. 
 
1. Het verzoek van [X} 
 
[X] heeft  in haar verzoek aangegeven, dat zij met een samenwerkingsverband van 
beroepsbeoefenaren een training / bijeenkomst te Londen (UK) wil gaan organiseren onder 
de titel: [Z]. Deze richt zich, aldus [X], op de immunologie van [ziekte A], preklinische [ziekte 
A]-ziektemodellen, de werkingswijze van de verschillende ziektemodificerende therapieën, 
nieuwe ontwikkelingen in het management van [ziekte A] en service-ontwikkelingen. Het 
betreft een tweedaagse cursus. 
Een accreditatie is niet aangevraagd. 
 
[X] heeft voorts overgelegd de uitnodiging aan de beroepsbeoefenaren voor de bijeenkomst, 
waarin wordt vermeld dat deze op [twee dagen in 2019] (resp. woensdag en donderdag) 
plaats zal vinden en waarin verwezen wordt naar het programma op de woensdag en 
donderdag. Daarnaast is overgelegd een identiek programma dat evenwel betrekking heeft 
op een (niet nader gedateerde) donderdag en vrijdag. 
Voorts is aangegeven dat er 15 beroepsbeoefenaren worden verwacht uit 5 Europese 
landen, waaronder 5 beroepsbeoefenaren uit Nederland. 
Het programma omvat lezingen zowel als workshops; verschillende malen vindt na een 
lezing een ontmoeting plaats met een patiënt; daarnaast vindt nog een rondleiding plaats in 
het [centrum B]. 
[X} heeft cv’s van de sprekers overgelegd. 
 
De kosten van de bijeenkomst zijn in totaal begroot op € 26.610,--, welk bedrag door de 
farmaceutische industrie -de Codecommissie begrijpt: [X]- wordt verstrekt. Het bedrag betreft 
de volgende posten: 
 
-kosten gastvrijheid:                €  2.400,--; 
-algemene organisatiekosten: € 25.275,--. 
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Voor de Nederlandse deelnemers zijn de kosten als volgt begroot: 
-reiskosten          € 221,-- 
-eten en drinken:    €   89,-- 
-overnachting:       € 170,-- 
-totaal:                 € 480,--, welk bedrag door [X] wordt betaald.  
De eigen bijdrage van de deelnemer is € 0,--. 
 
2. De beoordeling door de Codecommissie: 
 
2.1 Uit de aanvraag volgt, dat verzoekster voornemens is om gastvrijheid te verlenen aan 
onder meer Nederlandse beroepsbeoefenaren.  
De beoordeling daarvan geschiedt op grond van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame 
(hierna: de Gedragscode) zoals deze per 1 juli 2018 geldt. Verwezen wordt in dit verband 
naar paragraaf 6.4 van de Gedragscode.  
Dit advies heeft enkel betrekking op de deelname van Nederlands beroepsbeoefenaren aan 
voormelde bijeenkomst. 
 
2.2. Voor de vraag of de voorgenomen financiële relatie ingevolge de Gedragscode is 
toegestaan, is van belang dat de samenkomst kan worden gekwalificeerd als een 
bijeenkomst in de zin van artikel 6.4.5 van de Gedragscode. In dit verband overweegt de 
Codecommissie als volgt. 
 
2.2.1 Er is geen accreditatie verleend. [X] heeft wel aangegeven, dat een 
samenwerkingsverband van beroepsbeoefenaren de bijeenkomst organiseert maar heeft 
dienaangaande geen nadere toelichting verstrekt. De Codecommissie gaat er in deze -
vooralsnog en veronderstellenderwijs- van uit, dat voldaan wordt aan het bepaalde in artikel 
6.4.5 aanhef en lid 2 onder a van de Gedragscode. De Codecommissie neemt daarbij -mede 
de betreffende website van na te noemen instelling(en) raadplegende- in aanmerking de 
hoedanigheid en achtergrond van de verschillende sprekers, die allen werkzaam zijn voor of 
een band hebben met [centrum B] althans [Trust C], waaronder ziekenhuizen en onder meer 
een medische faculteit vallen, en dat aldus de inhoud van de bijeenkomst, de keuze van de 
sprekers, van de locatie, van de duur van de bijeenkomst en de beslissing voor wie de 
bijeenkomst openstaat door dit samenwerkingsverband althans door de beroepsbeoefenaren 
in dit samenwerkingsverband wordt bepaald, een en ander als bedoeld in voormeld 
artikelonderdeel. [X] zal de Stichting CGR dienaangaande nader dienen te informeren. 
De overgelegde cv’s zijn summier, maar geven vooralsnog ook geen indicatie dat niet 
voldaan wordt aan het bepaalde onder b van voormeld artikelonderdeel. Ook in dit opzicht 
zal [X] de Stichting CGR nader dienen te informeren.  
 
2.3 Op grond van artikel 6.4.1 van de Gedragscode geldt voorts, dat vergunninghouders er 
zorg voor dragen dat bij het verlenen van gastvrijheid, de gastvrijheid binnen redelijke perken 
blijft, strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel, zich niet uitstrekt tot 
anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de samenkomst en dat de 
gastvrijheid plaatsvindt op een passende locatie.  
Gelet op de samenstelling van het programma heeft de Codecommissie geen indicatie te 
veronderstellen, dat de bijeenkomst niet strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst 
beoogde doel en zich uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte 
van de samenkomst. De Codecommissie gaat er daarbij van uit dat de heen- en terugreis 
nauw zullen aansluiten op de bijeenkomst en dat de bijeenkomst daadwerkelijk op woensdag 
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en donderdag zal plaatsvinden. Ook met betrekking tot de laatste twee aspecten zal [X] de 
Stichting CGR nader dienen te informeren.   
 
2.3.1 Waar het betreft de eis, dat vergunninghouders er zorg voor dragen dat bij het verlenen 
van gastvrijheid deze binnen redelijke perken blijft, geldt op grond van het bepaalde in artikel 
6.4.6 van de Gedragscode voorts, dat de gastvrijheid bij een bijeenkomst binnen redelijke 
perken blijft in geval -zie lid 1- de voor rekening van de vergunninghouder komende kosten 
van de gastvrijheid per beroepsbeoefenaar niet meer bedragen dan strikt noodzakelijk en in 
ieder geval niet meer dan € 500 per keer en € 1.500 per jaar, dan wel -zie lid 2- in geval de 
beroepsbeoefenaar tenminste 50% van alle kosten zelf draagt. Aan het bepaalde in lid 1 
wordt voldaan aangezien [X] de kosten ad € 480,-- voor haar rekening neemt en aldus de 
beperkte mogelijkheid tot gastvrijheid niet wordt overschreden. 
 
2.3.2 Nu bovendien sprake is van een bijeenkomst waaraan beroepsbeoefenaren uit 
verschillende landen deelnemen en het programma mede omvat een rondleiding door een -
blijkens haar website- met het onderwerp van de bijeenkomst gelieerde wetenschappelijke 
instelling is de keuze voor Londen als passend aan te merken. Dat geldt eveneens voor het 
hotel in Londen, waar de bijeenkomst zal plaatsvinden en waar de deelnemers de nacht door 
zullen brengen. 
 
2.3.3 Op grond van artikel 6.4.6 lid 3 geldt tenslotte, dat de afspraken over de verleende 
gastvrijheid dienen te zijn vastgelegd in een schriftelijke overeenkomst waarin de uitvoering 
helder is omschreven. [X] zal ook dienaangaande de Stichting CGR nader dienen te 
informeren. 
 
2.4 Het vorenstaande leidt ertoe dat het advies, onder voormelde voorbehouden, positief kan 
luiden. Van [X] wordt verwacht dat zij de Stichting CGR nader informeert als bedoeld onder 
overwegingen 2.2.1, 2.3 en 2.3.3. 
 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan [X]  
separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 10 december 2018 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 
 
 
 


